



Встреча

№ 1 (116)
2021 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
СФЕФАНА Архиепископа Пинского и Луцинецкого с 2011 года.

Жировичи — это дом Пресвятой Богородицы в Белой Руси, который Она избрала по неисповедимым путям Господним

*Беседа Алексея Реутского с Архиепископом
Новогрудским и Слонимским Гурием
(продолжение, начало в номере 11 (114) и 12 (115) 2020г.)*

«Тридцать три богатыря»
— От наместников монастырей приходится слышать, что желающих принять монашество по сравнению с 1990-ми и даже 2000-ми годами становится все меньше. Есть у вас в Жировичах эта проблема, часто ли принимают постриг выпускники семинарии?

— Из выпускников семинарии 1990-х годов постриг в среднем принимал один-два человека с курса. Сегодня это уже, к сожалению, большая редкость. Семинарист приходит учиться по благословению правящего архиерея и должен вернуться в свою епархию. Что касается претендентов из мира, то в начале 1990-х годов, желающих принять монашество было четыре-пять человек в год. За последнее десятилетие наметилась тенденция, что в обитель приходит один человек в течение одного-двух лет. Этому есть несколько объяснений. В Белоруссии к настоящему времени действует 35 монастырей (11 мужских и 24 женских), и выбор у желающих уйти в монастырь весьма широкий. Думаю, свою роль играет также популяризация в обществе культа потребления, у людей

сейчас просто другие проблемы. Все меньше встречается людей, настроенных на глубокую, сосредоточенную, молитвенную духовную жизнь, желающих всецело посвятить себя служению Богу. В обители постоянно проживает порядка 20-30 трудников — людей, пришедших из мира и желающих стать монахами. Но, прежде чем принять постриг, человек должен пройти несколько предшествующих ступеней: трудник, кандидат в послушники, послушник, инок. Каждая из ступеней на пути восхождения может длиться от года до нескольких лет. Решение о переходе на следующую ступень принимает Духовный собор обители, исходя из готовности и желания самого человека усугубить молитвенные труды Господу. Но практика показывает, что из общего числа трудников монашества достигают единицы. Принятие в число братии, постриг в рясофор (иночество) и в мантию (монашество) осуществляется по согласованию со священноархимандритом Жировичского монастыря, Митрополитом Минским и Заславским.

— Но братия прирастает у вас год от года?

— Прирастает или не прирастает — вопрос философский. Сейчас у нас 33 монашествующих братии («тридцать три богатыря», как я их называю). Но время от времени кто-то уходит создавать другие обители или «на повышение». Братия прибавлялась, а потом священноначалием направлялась в новые обители. Например, в 50 км от Минска, в деревне Малые Ляды, расположен Благовещенский мужской монастырь. Возродить эту обитель был направлен мой заместитель иеромонах Софроний (Ющук). Он взял с собой еще пять монашествующих из нашего монастыря. Сегодня это совершенно самостоятельный монастырь. С другой стороны, епископы, Борисовский и Марьиногорский Вениамин, Молодечненский и Столбцовский Павел, Слуцкий и Солигорский Антоний, Полоцкий и Глубокский Игнатий были воспитанниками Минской духовной семинарии, принимали постриг в Жировичах, а через некоторое время стали правящими архиереями.

Архимандрит Сергей (Акимов), ректор МинДА, иеромонах Афанасий (Соколов), недавно назначенный председателем приходского совета Свято-Духова кафедрального собора в Минске, — также постриженники нашей святой обители. Все происходит, примерно так же, как в Троице-Сергиевой лавре, ставшей школой для будущих архиереев и богословов по всей России, только в меньшем масштабе.

*Журнал Московской Патриархии
№ 5 май 2020г.*



В Жировичской обители состоялось соборное архиерейское богослужение

25 октября 2020 года, в Неделю 20-ю по Пятидесятнице, архипастыри Белорусской Православной Церкви в рамках торжественных мероприятий, посвященных 550-летию обретения Жировичской иконы Божией Матери и 500-летию основания Жировичского Успенского ставропигиального мужского монастыря, совершили праздничную Божественную литургию в Успенском соборе обители.

Богослужение возглавил Патриарший Экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Вениамин. Его Высокопреосвященству сослужили: архиепископ Пинский и Лунинецкий Стефан, наместник Жировичского монастыря архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий, архиепископ Феодосий, архиепископ Могилевский и Мстиславский Софроний, архиепископ Брестский и Кобринский Иоанн, архиепископ Гомельский и Жлобинский Стефан, епископ Бобруйский и Быховский Серафим, епископ Мозырский и Туровский Леонид, епископ Молодечненский и Столбцовский Павел, епископ Лидский и Сморгонский Порфирий, епископ Полоцкий и Глубокский Игнатий, викарий Го-

мельской епархии епископ Светлогорский Амвросий.

Участие в праздничных мероприятиях приняли администрация, преподаватели, сотрудники и студенты Минской духовной семинарии.

Архиереям сослужили: насельник обители архимандрит Борис (Пирог), доцент МинДС протоиерей Геннадий Повный, преподаватель семинарии иерей Евгений Солонков и гости в священном сане. Диаконский чин возглавил протодиакон Владимир Назаров.

За Литургией пел мужской хор Минской духовной семинарии под управлением протодиакона Андрея Скробота.

За богослужением собравшиеся в храме вознесли сугубые молитвы о даровании мира и благополучия белорусскому народу.

По запричастном стихе проповедь произнес старший помощник проректора по воспитательной работе МинДС иеромонах Агафангел (Будишин).

После Божественной литургии духовенство и молящиеся крестным ходом просле-

довали к колокольне монастыря, в которой был открыт Паломнический центр и музей, посвященный истории Жировичской обители. Музейную экспозицию, предназначенную для посещения паломников, представил проректор по научно-богословской работе МинДАиС доцент Александр Слесарев.

В завершение праздничных мероприятий со словами приветствия и благодарности к Синоду Белорусской Православной Церкви и всем почтившим праздник обратился наместник монастыря архиепископ Гурий.

Патриарший Экзарх также обратился с архипастырским словом к собравшимся и преподал верующим благословение.

В этот же день в актовом зале монастыря состоялось совещание архиереев Белорусской Православной Церкви, прибывших на торжества. На заседании были обсуждены текущие вопросы церковной жизни.

[МинДС](#) / [Church.by](#)

Храм Воздвижения Креста

Господня г. Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 225372, Брестская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:

«**ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ**»

www.hramik.cerkov.ru

(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.

Благодарим Вас.

Редактор
прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и
верстка
Андрей Долмат

Технический исполнитель
Светлана Житко.